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Шановні колеги! 
 

Від імені колективу 

Національного університету 

цивільного захисту України 

вітаю учасників наукового 

форуму, який традиційно 

проводиться в нашому закладі 

вищої освіти та з відкриттям 

Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених 

«Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного 

захисту».  

Наш захід є відповіддю 

викликам сьогодення, а аспекти, які запровадженні до обговорення під час 

роботи конференції – актуальні, пріоритетні та значущі.  

Четвертий рік поспіль триває військова агресія рф, яка призвела до 

значного підвищення навантаження на рятувальні підрозділи та розширила 

спектр надзвичайних ситуацій, ліквідацію яких здійснюють герої-

рятувальники. Складність та різноманітність завдань, які постають перед 

підрозділами ДСНС, пов’язані, з великим ризиком для життя, зумовленим 

зокрема повторними обстрілами під час ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Приємно відзначити участь у конференції наших колег – молодих 

науковців Литовської Республіки, Словаччини, Чехії, Нігерії, тощо. Інтерес 

до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність 

питань, які планується обговорити й вирішити під час роботи нашої 

платформи. 

Впевнений, що ця конференція дасть можливість проявити себе як 

досвідченим науковцям, так і тим, хто тільки робить перші кроки в науці. 

Цей форум має стати вагомим внеском у поєднання наукової та практичної 

складових та створити умови для представлення інноваційних методів 

запобігання і реагування на надзвичайні ситуації. Наукова дискусія 

стимулюватиме обмін досвідом, розвиток та вдосконалення знань у сфері 

цивільного захисту та застосування кращих практик під час виконання 

завдань за призначенням.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 

молодих учених творчої наснаги та подальших успіхів у науковій та 

професійній діяльності. 

Слава Україні! Разом до Перемоги!  

 

 

Ректор Національного університету  

цивільного захисту України, 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

лауреат Державної премії України в галузі освіти, 
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АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ПРИ ПОЖЕЖАХ 

НА ОБ’ЄКТАХ ЕНЕРГЕТИКИ 

 

Шабельник А.О., здобувач вищої освіти, НУЦЗ України  

НК − Тригуб В.В., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

 

Енергетика – галузь народного господарства, науки і техніки, що охоплює енер-

гетичні ресурси, виробництво, передачу, перетворення, акумулювання, розподіл та 

споживання енергії різних видів. 

Руйнування під час обстрілів в умовах воєнного стану та аварії на об’єктах енер-

гетики, які беруть безпосередню участь у виробництві та передачі електроенергії, мо-

жуть значно впливати на енергопостачання держави. Таким чином, розвиток енергети-

чної промисловості має корелювати з їх рівнем забезпечення пожежної безпеки. 

Оцінюючи пожежну небезпеку об’єктів енергетики варто відзначити, що їх мо-

жна віднести до високої категорії небезпеки, так як на даних об’єктах зберігаються і 

обертаються паливно-енергетичні ресурси в значній кількості. Крім наявності великої 

кількості ЛЗР та ГР об’єкти енергетики характеризуються наявністю значної кількості 

кабельної продукції. 

Пожежі в кабельних спорудах значно впливають на технологічний процес 

об’єкта енергетики. При горінні кабельних виробів, які складаються з полімерних ком-

позитних матеріалів, крім граничних значень димоутворюючої здатності, утворюється 

широкий спектр токсичних продуктів. Як правило, утворення та швидке поширення 

зони задимлення сприяє поширенню токсичних продуктів горіння внаслідок абсорбції 

токсичних елементів на частинках диму. Розповсюдження димової зони та токсичних 

продуктів горіння по всьому об’єму виробничої будівлі можливе за рахунок оснащено-

сті кабельних споруд природною вентиляцією, а також наявності негерметичних отво-

рів кабельних споруд та машинного залу. 

Аналіз можливості утворення ціаністого водню на об’єктах енергетики також пока-

зав, що при горінні кабельної продукції можуть утворювати значні його концентрації. 

Наявні математичні моделі розрахунку часу блокування шляхів евакуації досить 

розвинені для вирішення прикладних завдань пожежної безпеки, у тому числі для роз-

рахунку щільності токсичних продуктів горіння, проте вони розглядають процес утво-

рення та розповсюдження лише трьох токсичних речовин (СО, СО2 та HCl), не беручи 

до уваги надзвичайно небезпечний токсичний продукт – ціаністий водень. Його відсут-

ність в розрахункових методиках пов’язана з відсутністю повної експериментальної та 

теоретичної бази щодо процесу його утворення при горінні різних матеріалів. 

Таким чином, пожежі на об’єктах енергетики можуть супроводжуватися утво-

ренням значної димової зони, яка містить широкий спектр токсичних продуктів горін-

ня, і це може негативно вплинути на персонал об’єкту на ранніх стадіях розвитку по-

жежі. Відповідно відсутність у сучасних методиках розрахунку динаміки небезпечних 

чинників пожежі процесу утворення та розповсюдження ціаністого водню, який утво-

рюється при термічному розкладанні полімерних матеріалів, свідчить про необхідність 

розробки методики розрахунку часу блокування шляхів евакуації ціаністим воднем при 

пожежах у приміщеннях. 
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